
Představte si, že jste ředitelem vaší školy a navrhujete osnovy předmětů pro váš ročník na příští rok.

Cvičení 1
Podívejte se na www.miniscitani.cz na výsledky otázky 12 (Neoblíbený předmět) za vaši třídu.

Seřaďte předměty podle oblíbenosti od nejvíce po nejméně oblíbené.

Nad předmětem, který zůstal na poslední příčce, se zamyslete a uveďte, co vám na tomto předmětu 
nejvíce vadí a jak byste jeho výuku upravili, pokud byste vy sami byli v roli učitele a vyučovali jej 
(jaké byste zvolili metody výuky, jaké pomůcky, zábavnější formu?).

Takto seřaďte rovněž výsledky za celou školu. Vyjdou vám stejné výsledky jako za vaši třídu? Jsou 
na posledních třech příčkách žebříčku oblíbenosti tytéž předměty?

Můžete porovnat výsledky své školy s výsledky školy v nebližším městě. Jaký je tam nejméně 
oblíbený předmět? Je to tentýž předmět jako ve vaší škole?

A jaké jsou výsledky za republiku? Shodují se předměty na třech posledních místech žebříčku 
oblíbenosti s těmi, které skončily poslední ve vaší třídě / škole?

Proč se domníváte, že v České republice právě tento vyučovací předmět skončil jako nejméně 
oblíbený? Změnili byste nějak jeho výuku, nebo jej nahradili předmětem jiným? (neodpovídejte, 
pokud je tento předmět shodný s předmětem na poslední příčce oblíbenosti ve vaší třídě).

Našla by se nějaká oblast z oborů vědních, společenských, přírodních a jiných, kterou byste jako 
ředitel mezi vyučovací předměty naopak zařadili? Která vám tam chybí?

Který předmět je naopak vaším nejoblíbenějším a proč?

Jsou nějaké rozdíly v oblíbenosti vyučovacích předmětů mezi kluky a holkami?

Cvičení 2
Každý z vás řekne svůj nejoblíbenější předmět. Výsledky zapište na tabuli, spočítejte a vytvořte 
žebříček předmětů podle oblíbenosti.

Vytvořte skupinky podle předmětu, který je váš nejoblíbenější (tedy např. „matikáři“, „dějepisáři“, 
„tělocvikáři“ apod.).

Každá skupina dostane prostor říct všechny důvody, proč „jejich“ předmět vnímají jako nejlepší a 
jak je užitečný pro jejich další život. Zbytek třídy hledá důvody, proč tento předmět nezvolili jako 
nejlepší. Učitel pečlivě sleduje a usměrňuje diskusi.

Ředitel školy

Minisčítání je projekt určený pro žáky 4. až 9. ročníků základních škol a studenty nižších ročníků víceletých 
gymnázií. Organizátorem je Český statistický úřad. Projekt je součástí příprav na Sčítání lidu, domů a bytů 2011, 
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